

本报预付卡报道引共鸣 委员带来好点子

发卡设门槛 跑路严追责



生活报记者 张立 吕晓艳

哈尔滨市“两会”12日正式启幕,代表委员们将履职尽责,为哈尔滨经济社会发展建言献策,助力打造“七大都市”新画卷。供热、教育“双减”、停车难、养老……11日中午,参加政协哈尔滨市第十四届委员会第一次会议的委员陆续抵达各驻地报到,同时也带来了精心准备的提案。

“刚买的健身卡还没用,商家就跑了”、“存了2000元餐费,吃一顿就人去楼空”……在会议报到日,提案组就接到了哈尔滨市台胞台属联谊会提交的《关于加强部门联动监管防止不良商家“跑路”的建议》的民生提案。

近年来,商业预付消费作为一种新型经营促销行为,在体育健身、教育培训、美容美发、餐饮娱乐等领域颇为盛行。然而,商业预付消费在增强经济活力、扩大有效供给、给消费者带来便捷实惠的同时,也被一些不良商家所利用。3·15前夕,生活报连续报道数起消费者维权难的情况,其中大部分为预付卡退费问题,市民在遇到该类问题后,虽然都在主动维权,但结果却不尽如人意,大部分企业负责人“隐身”消失,消费者根本拿不回预付卡里的钱。不良商家“跑路”事件频发,严重侵害了消费者合法权益,极大破坏了来之不易的城市营商环境。哈尔滨市台胞台属联谊会建议应尽快规范商业预付消费经营行为,设定准入“门槛”,打击和防范恶意“跑路”的商家,切实保护消费者合法权益。

建议一: 政府各部 各尽其责 做好预付消费监管

建立政府统筹协调机制,由市政府牵头负责,统筹推进哈市商业预付消费经营行为的监督管理工作,明确政府有关部门的职能分工,市场监管、体育、教育、商务、文化等部门负责各自主管行业、领域内企业单用途预付消费经营的日常监督管理。通过警示、约谈、责令整改等方式,规范经营者发卡和服务行为。行政综合执法、金融、税务、公安等部门按照各自职责,共同做好单用途预付消费经营行为监督管理的相关工作。

建议二: 严把预付经营“事前关”设定预付卡销售准入门槛

哈尔滨市台胞台属联谊会在提案中提出,要严把预付经营“事前关”对于体育健身、教育培训、美容美发、餐饮娱乐等易产生商业预付消费营销、易出现卷款跑路行为的重点领域,特别是对个体工商户发卡行为,设定必要的准入“门槛”。个体工商户在开展预付消费经营前,应到市场监督管理部门进行备案。经营者备案事项发生变更的,应及时更新备案信息。经营者应按照预收资金一定百分比,缴纳存管金到政府指定的银行账户。审核通过后,市场

建议三: 严把监督管理“事中关”制定预收资金存管规则

严把监督管理“事中关”政府行业主管部门应根据行业发展状况及经营者预收资金规模、涉众程度、兑付时限等因素,会同金融监管部门制定经营者预收资金存管规则。明确存管比例、资金划转条件和周期等事项。同时,针对商户日常经营状况、服务水平、消费者投诉量、投资额度与卡总额是否匹配等情况,定期进行分析研判,推行“安心码”活动,促使市民放心消费,进一步提升发卡经营者市场认可度。并采取有效办法使“安心码”市场认可度有效提

升,市场价值显著提升。市场监管部门应建立商业预付消费企业黑白名单制度,对重点和特殊领域加强监管和预警,可对那些长期保持良性发展的经营者,对其开展的预付消费营销予以支持和鼓励。反之,将那些曾经被投诉、经常不兑现预付消费承诺的不良经营者纳入“黑名单”,必要时取消其预付销售的资格,向社会公示和预警,严防卷钱跑路等恶性事件发生,及时避免更多的消费者上当受骗,最大程度保护消费者利益。

建议四: 严把不良跑路“事后关”依法依规追究责任

严把不良跑路“事后关”。市场监管部门依法依规将商业预付消费失信被执行人列入经营异常名录,对被列入经营异常名录满3年仍未履行相关义务的,依法依规列入严重违法失信企业名单。积极落实由国家发展改革委、工商总局、工业和信息化部、公安部、司法部、财政部等部门联合出台的《失信企业协同监管和联合惩戒合作备忘录》相关条款,对于被列入严重违法

委员冯建滨:通过直播
实时可看外卖商家后厨

生活报讯 (记者张立 吕晓艳) 哈市政协委员冯建滨带来了今年的提案,《关于加大外卖餐饮监督力度、打造冰城外卖好品牌的建议》。冯建滨建议,为切实保障市民“舌尖上的安全”,管理部门应加强外卖餐饮商家的监督检查,组织内部评比考核。同时,引导阳光厨房建设,借鉴江苏苏州、南京江北新区等地推行“阳光厨房”的措施,鼓励更多的餐饮外卖店铺,通过“明厨亮灶”直播等方式,让消费者实时看到商家的后厨实景,看到消费者点的菜是如何做出来的,对食品清洗、加工制作过程一目了然。可对商家

食堂食材供应招标公告

黑龙江日报报业集团食堂拟进行食材供应招标,诚邀符合具备相应供货能力的单位参加招标。

一、项目资金:自筹。
二、年采购额:约130万元。

三、招标内容:配送食堂每日需要的新鲜果蔬、肉、禽、蛋、水产、冻货、干调、包装水饮料、乳制品、熟食等食材。具体要求详见供货要求清单(可向联系人索取)。

四、评议方法:具备资质,供货稳定,保证品质且有价格优势者优先入围。

五、供货合同期:一年。
六、供货地点:哈尔滨道里区地段街2号。

七、报名要求:
本项目的资质要求:投标人营业执

照在有效期内,并能为所供应食品提供检验检疫证明,在人员、设备、服务等方面具备本项目的履约能力。本项目拒绝联合体报名。

八、本项目采取电话报名和邮箱报名方式。

报名截止时间:2022年4月15日9时。
报名文件提交截止时间:2022年4月18日10时。

所有投标文件应在截止时间前密封,送达哈尔滨道里区地段街1号。

九、报名联系人和联系方式:
联系人:王女士
电 话:0451-84692311 手 机:

18946068596
邮 箱:wy18946068596@163.com
2022年4月11日

生活报中缝广告
受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅
刊登 84681180
电话 15004697804
广告部精英招聘
<http://epaper.hljnews.cn/>

限期返岗公告

刘传刚同志于2022年3月23日起,未经办理准假手续,擅自离岗已超三天,4月7日我司行政部再次电话通知您本人返岗并续签劳动合同,至今您仍未返岗。已严重违反我司规章制度,请即日返岗办理相关手续,否则,由此产生的后果自负。
哈尔滨黎明气体有限公司
2022年4月12日

减资公告

黑龙江省信创科技有限公司经股东决定减少注册资本,由原来的注册资本金贰仟伍佰万元整减到伍佰万元整,统一社会信用代码:91230103MA190DW30E,法定代表人:赵海洋,请债权人自见报之日起45日内向公司清偿债务或要求债务担保,根据公司法,特此公告。
黑龙江省信创科技有限公司
2022年4月12日

声明·作废

刊登电话 13796106320

●孙训刚,身份证号:2301021983****4817,不慎将哈尔滨市道里区棚户区改造工作领导小组办公室开具的房屋拆迁补偿协议丢失,协议编号:01090010866,特此声明原件丢失。

●哈尔滨市环境科学学会于2022年4月2日起停止使用原哈尔滨市环境科学学会评估专用章并予以销毁。现声明作废。

●哈尔滨市香坊区旭东幼儿园,不慎将中华人民共和国民办学校办学许可证副本丢失,编 号:123010660000650号,发证机关:哈尔滨市香坊区教育局,有效期限:自2020年11月27日至2023年11月26日,特此声明作废。

●罗峰遗失黑龙江省医科大学附属第四医院开具的黑龙江省住院医疗票据,票据号 101505219122,金额 43694.14元,声明作废。

●丁有江 232330194201090215、丁凯 232330196607250214、丁一 231224198808290031遗失庆安县国栋房地产开发有限公司开具的位于黑龙江省绥化市庆安县国栋小区2号楼南侧车库15号库收据,声明作废。

●本人陆春荣,不慎将香草集建03字第0224号土地证丢失,特此声明丢失。

●哈尔滨中顺二手车交易市场有限公司联合基层工会,统一社会信用代码:812301000948094084,开户银行:哈尔滨银行股份有限公司大直支行,账号:1208012539767106,核准号:J2610025303102,不慎将公章、财务专用章、经费审查委员会章等三枚章丢失,特此声明作废。

4月1日开始《玉面桃花总相逢》在芒果TV播出后,收视率排进前十。张含韵、佟梦实两位小清新主演,讲述的清爽爱情故事,也别有一番滋味。

该剧改编自蓝艾草的小说,讲述了“胭脂虎”胡娇与“玉面狐”许清嘉

下两部。《恰似故人归》故事讲述了在“纪云禾”去世之后,因为师傅的原因,以半妖之身复活的故事。《恰似故人归》是延续上一部《与君初相识》的后续故事,看点依旧精彩。值得一提的是,曾在《三生三世枕上书》中饰演九尾狐“凤九”的迪丽热巴再次出演九尾狐,剧中的她仙气十足外,更是多了几分霸气。

《山河月明》《玉面桃花总相逢》《恰似故人归》《珍馐记》激战正酣
《祝卿好》《且试天下》在路上

“人间四月天”古装剧朵朵开

生活报记者 王晓晨

“人间四月芳菲尽,山寺桃花始盛开”。告别倒春寒的三月,步入暖阳四月,荧屏也热闹起来。记者发现,多部古装剧定档播出,各大网络平台也纷纷推出多部古装剧,抢占市场。其中,《山河月明》《玉面桃花总相逢》《恰似故人归》《珍馐记》等多部古装剧激战正酣,《祝卿好》《且试天下》等已确定四月中下旬播出。



《山河月明》:陈宝国、张丰毅对手戏成最大看点

《山河月明》自4月6日在北京卫视播出后,收视率名列前茅。这部古装历史剧,由冯绍峰、陈宝国、何晟铭、颖儿等领衔主演。该剧讲述明成祖朱棣,从年少起就喋血沙场历经战阵,最终成长为合格的军事统帅和成熟的政治家,并成就一番伟业的故事。

男主冯绍峰之前在《知否》中塑造的“顾廷烨”很成功,在刚刚结束的《心居》中也有不俗表现。颖儿参演过的古装戏也不少,《甄嬛传》中的“夏冬春”,《锦心似玉》中的“罗元娘”,《山河月明》中则扮演了大气端庄的“徐妙云”,都让人眼前一亮。

《恰似故人归》:迪丽热巴再演“九尾狐”

《恰似故人归》由迪丽热巴、任嘉伦领衔主演,4月4日在网络平台播出后,两大领衔主演庞大粉丝群的纷纷热捧,并且奇幻题材影视作品也比较受年轻人青睐,所以网上热度和收视方面自开播以来一直不错。

该剧改编自九鹭非香的小说《驭鲛记》,分为《与君初相识》、《恰似故人归》上

《玉面桃花总相逢》:小清新爱情 别有一番滋味

4月1日开始《玉面桃花总相逢》在芒果TV播出后,收视率排进前十。女主角张含韵气质灵动,与原著角色很是契合。剧中的清爽爱情故事,也别有一番滋味。

该剧改编自蓝艾草的小说,讲述了“胭脂虎”胡娇与“玉面狐”许清嘉

因一纸婚约欢喜结缘,夫妻携手共闯官场江湖的故事。女主角张含韵气质灵动,与原著角色很是契合。剧中的清爽爱情故事,也别有一番滋味。

该剧改编自蓝艾草的小说,讲述了“胭脂虎”胡娇与“玉面狐”许清嘉

场进行了消毒作业。9点30分刚开始营业,就有顾客进门。一位姓高的男士告诉记者,他平时就喜欢逛书店,买几本自己喜欢的书。虽然疫情期间,可以网上购书,但他还是喜欢在实体店挑书的感觉。“听说书店恢复营业了,我一早就过来看了。”

同日,哈市新华书店各门店已全部恢复正常营业,各店营业时间不变。不少家长和学生购买教材和教辅学习资料。

记者了解到,根据第58号公告的疫情防控工作部署要求,哈市各书店严格落实疫情防控措施,所有进入书店的人员需全程佩戴口罩,接受体温检测、扫描“两码”,并出示48小时内核酸检测阴性报告,确认无误后方可进入书店。在选书或排队结账时,工作人员也会提醒顾客与他人保持1米以上的社交距离,确保购书安全。

生活报讯 (记者王晓晨) 根据哈市发布的58号公告,书店、图书馆、博物馆、科技馆、文化馆、美术馆等场所11日起有序恢复经营。记者了解到,哈市新华书店各门店、中央书店等11日已恢复正常营业,不少顾客表示还是喜欢在实体店挑书的感觉。11日,中央书店的工作人员提前对卖

《珍馐记》:剧情老套 不走心但走胃

不少观众对美食宫廷剧《尚食》还记忆犹新,这不4月7日,又一部于正团队出品的古装美食剧《珍馐记》就如《尚食》一样新鲜感,《珍馐记》是由何瑞贤、王星越领衔主演,辣目洋子、周大为特别出演。剧情老套,女主则是太子殿下来,这部《珍馐记》就只能看热闹了。美食和谈恋爱相互结合,女的有厨艺有才华容貌姣好,男的则是太子殿下,这类电视剧算是年轻人口中那种“又好吃又好看”的电视剧,但有点闷小(何瑞贤饰)立志成为“天下第一御厨”,主动请缨来到皇宫,凭借超绝的厨艺成功得到太子(王星越)

《祝卿好》:美女追“酷男”的梗

古装言情剧哪能少得了帅哥美女。4月22日《祝卿好》这部由袁冰妍、郑业成、米热、张月、杨志雯、郭笑天等主演的电视剧将在网

《且试天下》:杨洋再演“绝世公子”

《且试天下》已确定4月18日在网络平台播出。电视剧改编自同名小说《且试天下》,男女主势均力敌,是最强对手,也是最强队友。杨洋上一部古装剧还是《三生三世十里桃花》的电影,之后杨洋大部分出演的都是现代剧。比如正在热播的《特战荣耀》,杨洋英姿勃发的军人形象,就引来一众好评,并冲上收视率榜首。

担任《初入职场的我们·法医季》嘉宾

法医秦明:创作源于法医承受的偏见



在节目中的询问考核环节,实习生向琴琴、陈湜二人组及时安抚当事人情绪,获秦明称赞。节目中,周雨彤、翟潇闻、齐思钧、郭俊辰还同法医秦明一起挑战了魔性唱跳《毒叉叉》,呼吁大家注意身体健康。在谈到中国法医历史时,秦明表示:“中国法医开展得并不晚,从目前可考的情况来看,中国应该最早。除了刑罚官、仵作这些与法医类似的职业外,在先秦时期《睡虎地秦简》的《封诊式》竹简上已经看到有尸检记录。宋慈的《洗冤集录》,是我国历史上第一部系统法医学著作,也是全世界最早的法医学著作。所以,我们应该以我们从事的这个职业为豪,以中国法医为自豪。”